

抓党建促脱贫 保稳定谋发展

——宿松趾凤为打赢脱贫攻坚战工作纪略

“今年我跟村里签订了承包经营协议,负责桃园管理,预计今年桃园收入达10万元以上,带动5户贫困户增收2000元左右。”近日,宿松县趾凤乡九重城村村民余书得高兴地说。今年夏天,九重城村栽种的果树长势很旺,蜜桃挂满枝丫,身为桃园管理员的余书得每天都忙忙碌碌,既要开展田间管护,又要忙着采摘准备。

九重城村驻村工作队把产业发展作为脱贫致富的头等大事,积极利用各种资源,引进龙成集团发展油茶,邀请绿蒂公司对桃园管理进行技术指导,组织农民外出参观学习种植技术。

在九重城村宋墩宋坂组,刚刚栽植的丑橘、梨树等果树绿叶满枝,勃勃生长。“我们全村今年一共流转了100多亩土地,发展绿色休闲观光农业,常年聘请10余名贫困户务工。”九重城

村党总支书记李德刚说,“这些果树长到盛果期,预计年产值达80多万元,将实现村集体与群众收入双增长。”

近年来,宿松县趾凤乡坚持抓好党建促脱贫攻坚,发动基层党组织和乡村党员牢记初心使命,主动担责、积极作为,发挥战斗堡垒和先锋模范作用,为决战决胜脱贫攻坚提供坚强的组织保障。

“帮钱帮物,不如帮助建个好支部。”该乡龙溪村是深度贫困村,产业结构单一,经济底子薄弱,农业生产效益不高。面对贫困现状,该村村党总支一班人没有气馁,决定村成立合作社发展致富产业,干给群众看、带着群众干。经过几年的发展,龙溪村累计发展果园300余亩,引进丑橘、石榴等品种,首批丑橘已于去年上市,取得良好的经济效益。项目采取四合

模式促进贫困户增收,即土地流转租金、务工酬金、管理薪金和资产收益分红,累计受益贫困户256户,户均受益1200余元。周边群众看到果园的发展前景,不仅能够增加家庭收入,还能美化环境,都来学果树种植技术,合作社无偿给他们提供树苗和技术服务。

在该乡南冲村“双培双带”示范基地,一排排大棚惹人注目,棚内石斛、白芨长势喜人,工人正在忙着移栽、修剪。基地负责人贺志伟是党员发展对象,是该乡致富能手培养成党员的典型。“支部安排专人培养,帮助他在带领群众共同致富上发挥更大作用。”南冲村党支部书记贺民生说。该基地通过几年的发展,发展中药材种植158亩,年销售额130多万元。采用“合作社+基地+农户”的经营方式,共带动贫困户48户,其中长期在基地就业10

人,人均增收4000元。

为发挥党员在脱贫攻坚中的帮带作用,该乡建立党员联系贫困户制度,根据党员的职业特点、专业技能和个人意愿,结对帮扶2至3名贫困户,负责思想引导、协助产业发展,提供力所能及的帮助。

趾凤村贫困户黄新旺双腿重度残疾,母亲年已80岁,生活十分艰难。趾凤村第一书记郑军时常去看望他,当得知他有养猪意愿时,自己掏腰包资助他购买小猪崽,鼓励他战胜贫困,激发脱贫内生动力。山区宅基地紧张,趾凤村驻村工作队积极争取,投资近120万元的“幸福之家”已建成使用,解决18户特困户住房问题,切实保障贫困户特别是五保、特困等群体住房安全。

通讯员 孙凯华 吴平



近日,宿松县应征青年在该县医院检查身体。宿松县启动2020年夏季征兵体检工作,首批参检的是分别来自该县高岭乡、隘口乡和陈汉乡的应征青年。
通讯员 王宇平 摄

宿松交警向报废车辆“亮剑”

为消除“三无”车辆和达到报废期限车辆上路行驶存在的安全隐患,6月初以来,宿松县公安局交警大队三中队采取严管措施,对无牌、无证、无交强险以及达到报废期限的摩托车、三轮车、农用车“亮剑”发现一辆,查处一辆,对达到报废标准一律强制报废,不留隐患。

据了解,无牌、无证、无保险和达到报废期限未报废的摩托车、三轮车、农用车上路行驶存在严重车辆安全隐患和发生交通事故赔偿难等风险,被群众称为公路上的移动“炸弹”。消除该类车辆隐患和风险的最

有效的管理措施就是禁止上路行驶。交警三中队为此专门调整勤务,安排两个巡逻组对辖区国道沿线和山区道路上行驶的该类车辆进行查纠。对能够上牌和未年检的车辆及时督促车主到车管所办理注册登记和车辆检验手续,让“黑车”变“亮车”;对无驾驶证或驾驶证失效的驾驶人,责成当事人尽快办理相关手续,让驾驶行为合法化;对车辆超过三年未检验而被交警车管所注销的摩托车等“五小”车辆一律暂扣,督促车主办理报废手续;对达到报废期限依旧上路行驶的车辆,发现后一律强制报废。

管理“三无”车辆和报废车是块难啃的“硬骨头”,该中队在路面执法中做到严格、规范、文明,把交通安全宣传工作做在前面。现场宣传“三无”车辆、报废车上路的危害,通过讲身边的案例,对驾驶人普及法律知识和交通安全知识,争取驾驶人的认同和理解,减少执法矛盾。宣传夏季安全行车常识和“一盔一带”的好处,全面提升辖区交通参与者的交通安全意识、文明意识。

连日来,高温酷暑,交警三中队民警、辅警也没有歇着,头顶烈日坚守在路面抓管理,防事故,保安全。有时候为追缴一辆报废车需要翻山越岭、走

村串户,还要苦口婆心向车主做解释说服工作,工作艰辛。到7月底,该中队共暂扣“三无”和达到报废期限的摩托车、三轮车、农用车320多辆,其中现场报废摩托车180辆,柴三轮6辆、农用车4辆,消除了一批道路安全隐患。

“管理‘三无’车辆和报废车,看似是交警‘无情无义’,其实是交警‘义重情深’。驾驶‘三无’车辆和报废车,一旦发生交通事故,害人害己。与其事后痛苦不如事前预防,消除隐患。”交警三中队队长宋林华如是说。

通讯员 李政平

堤坝上生动诠释“人民至上”

——宿松县各级人大代表抗洪救灾的故事

7月以来,面对异常严峻的防汛形势,宿松县各级人大代表挺身而出、冲锋在前,全力做好受灾群众转移安置、巡堤查险、应急处置等各项工作,始终奋战在抗洪抢险第一线,用责任和担当筑起一道道守护人民群众生命安全的坚实堤坝。

村民口中的“好书记”

“村民反映吃住等方面还有哪些问题?大家在工作中遇到什么困难?”7月21日,在汇口初中临时安置点的一间教室里,几张课桌围合在一起,县人大代表、汇口镇三洲村党总支书记李万胜正在主持召开村两委会议,会商研究解决当前防汛工作中存在的问题。

自入汛以来,李万胜一直坚守在防汛最前沿,受前期降水过程影响,三洲村内涝严重,7月5日开始,李万胜日夜在排涝站守了四五天,全力开机排涝。随后长江水位持续上涨,严重威胁永天圩,李万胜又立即组织80名民工,分七段在永天圩大堤三洲段上24小时值守,巡查险情。10日凌晨,在接

到圩内群众紧急撤离的命令后,李万胜连夜召开村民组长会议,制定群众撤离方案、路线和安置措施,开展摸排登记。11日一大早,县直单位和镇村组干部逐一入户开展群众撤离工作,当天该村常住441户996人全部安全转移。

“目前的工作是安置点和卡点两个地方,安置点主要是做好服务保障和宣传解释,让群众吃住都放心、安心。卡点主要是有序组织好村民短暂排涝,让群众安心。”李万胜声音嘶哑地说。

抗洪一线的“土专家”

“7月10日16时10分,接金坝村上报,中棚圩堰闸渗水。”“7月10日16时30分,上报县指挥部,请示调运挖机,及时用土填实闸口……”

在洲头乡同马大堤指挥所,翻开县人大代表、洲头乡人大主席周金松的笔记本,里面密密麻麻记录着每天的工作情况。有着多年防汛经验的

他,按照接险、险情处置、巡查督查等分类,分别用不同颜色的笔记本记录。“作为一名老同志,周主席一直坚守在岗位上,充分利用多年的防汛除险经验,积极履职尽责,细心、严谨、扎实地做好防汛各项工作。有他在,我们都非常放心。”洲头乡副乡长李凌峰说。

像这样的“土专家”还有千岭乡人大主席虞金元、下仓镇人大主席胡炳林,入汛以来,他们长期坚守在巡堤查险最前沿,用默默无闻的奉献精神书写人大代表的一线担当。

舍小家顾大家的“村组长”

在洲头中小临时安置点,一间舞蹈教室被改造成工作人员临时的“家”,房里简单地摆放了七八张折叠床,上面铺着凉席和被子。洲头乡人大代表陆晓阳在这里住了十几天,作为泗洲村村民的他,自己家也被洪水淹没,自撤离后,他都没有回去看过。

陆晓阳是个种养大户,种有200余亩的水稻和黄豆,承包了几十亩鱼塘,养殖龙虾、螃蟹等,还种植了罗汉

松、桂花、红叶石楠等苗木20余亩。无情的洪水让他的心血付诸东流,一下子损失近30万元。陆晓阳来不及悲伤,就立即转换角色,在安置点协助配合乡村干部做好防汛各项工作。

陆晓阳还是该村12组组长,对组内40余户200余人村民的情况非常熟悉。撤离当天凌晨,他带着乡里干部一起逐户摸排,耐心做好群众思想工作。

一起在安置点奋战的洲头乡财政所所长杨卫说:“在这次抗洪救灾中,陆晓阳舍小家顾大家,坚守在抗洪一线,把村民的生命安全放在第一位,用自己的力量守护着家园。”

抗洪救灾是一场大考,该县各行各业的人大代表们纷纷行动起来,积极履职尽责,为打赢抗洪救灾这场硬仗作出应有贡献。该县人大代表、汇口镇团结村村委副主任范期荣在自家造船厂被洪水淹没,损失上千元后,报名加入护堤队,轮班对大堤开展24小时巡查;县人大代表陈华明自身因受灾遭受严重损失,却第一时间组织为前线送上紧缺物资,慰问一线抗洪民警…… 通讯员 肖丹妮

新闻广角

宿松抓紧抓实禁捕退捕

本报讯 自禁捕退捕工作启动以来,宿松县压实属地责任,强化力度举措,强力推进建档立卡“回头看”、禁捕退捕转产协议签订、退捕船只清收、捕捞证回收、专业渔民转产就业等各项工作,禁捕退捕工作有序高效开展。

该县提前谋划,成立领导小组机构,下设拆解、安置保障、结算、维稳四个工作组。多次召开联席会议、座谈讨论会、工作推进会,研究部署禁捕退捕工作。明确责任主体,细化工作职责,建立点对点、人对人的一对一责任包保机制和进展情况每日一上报、每周周一调度的工作推进机制。组

织建档立卡“回头看”,进一步核实完善登记信息。开展禁捕退捕政策宣传,视频、图片、文字宣传报道全面铺开,结合建档立卡信息核查登记,进行入户宣传。主动对接九江长江航公安、九江海事和周边县相关部门,联合进行长江禁捕执法管理,建立信息共享、区域联动的长江省际联合执法管理机制。全面加强内湖日常巡查管理和非法捕捞打击查处,突出抓好禁捕联合执法专项整治行动,加大县内长江干流及其他水域巡查检查力度,保持严管、严查、严惩高压态势。

(通讯员 司舜)

宿松打通城乡居民异地就医结算服务网

本报讯 7月28日,宿松县完成城乡居民基本医保跨省异地就医结算系统升级改造,加入全国跨省异地就医直接结算平台,异地就医直接结算从职工医保参保人员进一步扩展到城乡居民医保参保人员。

7月30日,该县参保居民王女士顺利在上海复旦大学附属瑞金医院接受住院治疗并通过跨省异地就医结算系统直接结算,在就诊医院直接报销医保费用2458元,自己只需结清个人承担的费用。这是该县首个完成城乡居民跨省结算的成功案例。

跨省异地就医结算是以社会保障卡为载体,实现参保人员跨省就医费用直接结算。通过跨省异地就医结算系统,参保人员可以享受住院费“一站式”结算,出院结账时,只需支付应由个人承担的费用。即时结算彻底解决个人垫付医疗费的压力,免除了参保人员到参保地手工报销的繁琐流程和来回跑路的辛苦。该县参保居民到市内(含所辖各县)医保就诊可以持社保卡直报,出市就医必须办理转诊手续才能报结。目前转诊备案可在县、乡、村三级医疗机构进行。

(通讯员 胡冰倩)

宿松县推动流动党员“流”而不“失”

本报讯 宿松县实行党员流出报备制度,精准掌握每名流动党员流入地的详细地址、准确的联系方式、所从事的行业、流出时间等基本信息,建立流动党员管理台账,做到及时更新、动态管理。据统计,目前该县共有外出流动党员2245名。

该县建立定期报告制度,流动党员通过流动党员QQ群,每月向流出地党组织和流入地党组织汇报1次思想工作,驻外流动党组织每季度向县流动党工委和乡镇党委汇报1次工作。建立

“微信群”管理制度,将支部重要事项、开展活动情况、学习内容及时发到党员微信群,保证流动党员能够了解支部工作情况,确保流动党员离土不离乡,离乡不离党。紧盯流动党员返乡重要时间节点,组织召开交流座谈会,认真听取返乡流动党员和外出务工人员对加快家乡经济社会发展的意见建议。以支部为单位,每月定期向流动党员发送信息,让流动党员及时了解家乡情况,加强沟通联系,激发作用发挥。

(通讯员 周发勤)

宿松县融媒体中心新媒体快速发展

本报讯 今年以来,宿松县实施移动优先策略,加快推进县级融媒体中心新闻生产主力军向移动互联网和新媒体转移,新媒体进入快速发展期。

该县融媒体中心在巩固提升新闻网站牌子上持续发力,大力策划实施各类网上宣传活动,宿松新闻网累计编发各类新闻稿件14万余篇,与往年同期相比发稿总量超过60%。同时,政务微信、微博加快发展,跻身全省先进行列,实现了内宣与外宣的深度融合。“今日宿松”“宿松融媒”微信公众号分别发稿1182条、728条,公众号总发稿量与去年同期相比

超30%;“今日宿松”“宿松融媒”微信公众号粉丝数量分别增至近3万、超24万,总粉丝人数增长近0.7万。“今日宿松”微博发博量2034条,超往年年度发博总量;微博关注人数近12万,比去年末增长70%。新媒体达10W+,5W+阅读量的作品分别有5条、6条。

此外,为进一步拓宽传播渠道,“宿松县融媒体中心”官方抖音号于2月9日正式上线,目前已推送作品90个,点击量超320万人次。结合宿松县融媒体中心融媒平台采购项目建设,APP客户端建设同步启动。

(通讯员 汪俊伟)

千岭乡:筑牢最坚固的圩堤堡垒

本报讯 宿松县千岭乡三面环水,沿湖圩堤岸线超过50公里,水域面积达8万余亩,圩内有良田1.5万余亩,是该县防汛战线长、任务重、难度大的乡镇之一。

面对持续上涨的湖水水位,该乡广大党员和干部群众闻汛而动,各个圩堤迅速搭建防汛工棚,成立“临时党支部”,全力以赴巡堤查险、抢险救灾,确保人民群众生命财产安全。该乡广大动员员退休老党员、企业家、退

伍军人等投身防汛一线,筑牢最坚固的圩堤堡垒。九庙村村民张燕良放下自己的生意,带领民工坚守在阵地;企业家宋泽君投资30多万元构筑防线,加固圩堤,确保堤防安全度汛;平岗村退伍军人郑必友退伍不褪色,不知疲倦,一直与村民战斗在一起;汪岭、雨福、张庙、毛坝等村的村干部,白天忙脱贫工作,晚上回到圩堤继续战斗。

(通讯员 孙凯华 司舜)